

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.431

Palma de Mallorca.—Jueves 8 de Diciembre de 1938 3.º T.

Precio: 15 céntimos

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

Sin novedades dignas de mención

AL «DIARIO DE LA MARINA»

Declaraciones del Generalísimo

Los españoles de América comprenden el carácter de nuestra guerra.—Lo que se persigue con la Revolución Nacional.—Elogio de los combatientes.—La participación auténticamente popular en el Movimiento.—El perfecto funcionamiento del nuevo Estado.—El fervor patriótico de los españoles.—Saludo a Cuba

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y del Estado español don Francisco Franco Bahamonde, ha concedido al periodista don José Sánchez, representante del «Diario de la Marina» una entrevista de carácter informativo.

He aquí las importantes declaraciones de S. E.

«Una de mis mayores satisfacciones como Jefe supremo de la Nueva España es saber con cuanta justeza y acierto interpretan y conocen los españoles de América el auténtico sentir de nuestra guerra. Como tantas veces he repetido, la guerra de España no es cosa artificial; es la coronación de un proceso histórico; es la lucha de la Patria contra la anti-Patria, de la unidad contra la imperfección, de la moral contra el crimen, del espíritu contra el materialismo. Estamos defendiendo la existencia y la independencia de España frente al comunismo tiránico que intentó rusificar nuestra alma, que quería disolver la continuación sagrada de nuestra historia.

Queremos asegurar a España, por medio de su Revolución Nacional, un porvenir lleno de justicia y prosperidad. Queremos en definitiva, asumiendo una vez más nuestro papel de adelantados de la civilización salvar al mundo entero de la ruina fatal y segura a que le conduciría el triunfo del comunismo.

En esta magna empresa, nos sentimos asistidos por el recio espíritu de los países americanos, que como nosotros comprenden la magnitud de la contienda; este honor nuestro, es el honor de la raza y su prestigio abarca por igual a todos los pueblos de origen hispánico. La potencia creadora de nuestro pueblo se ha puesto en tensión y llama otra vez con espíritu de hermandad a todos los pueblos americanos para que juntamente con España trabajen en la ingente obra de hispanidad que es Fé, Cultura, Preocupación por el pueblo y hondo Patriotismo.

España, al recobrar su confianza en sus propios destinos se reafirma también en la potencia creadora de los pueblos americanos y tiene fe ciega en que la lengua española será vínculo de un recio pensamiento y de una fuerte cultura que imponga al mundo el respeto debido por los valores espirituales de la gran comunidad Hispano-Americana.

Preciso es que obedezcan en América al hondo sentimiento humano y justo de nuestra guerra. Nuestro heroico Ejército que ha asombrado al mundo por su valor, disciplina, técnica y emocionante cumplimiento del deber, está realizando un magno servicio en defensa de la civilización universal.

Nuestro Alzamiento no buscó ningún medio personal de nadie, ni la defensa de una clase social, sino que intentó impedir tan solo que se aniquilara a la Patria y las esencias todas del inmenso patrimonio espiritual. Preciso es que sepan todos los americanos y los yanquis de una manera especial que nuestro Movimiento tiene un aspecto legal de legitimidad, puesto que recurrimos a las armas tan solo cuando iba a desaparecer todo el tesoro espiritual del pueblo español. Hoy, la preocupación para después de la victoria consiste en organizar el Estado en términos tales que el pueblo se incorpore definitivamente a la labor del gobierno y que se logre en España una absoluta justicia ocupando cada uno el lugar que le corresponde en la nueva tarea nacional pero preocupándose sobre todo de que no haya un hogar sin luz ni sin pan, y que no haya un solo español que no sienta el orgullo de la Patria y el honor de servir con el máximo fervor.

Todo esto no podría lograrse si nuestro Movimiento no fuera popular y nuestro Movimiento está avalado por una juventud heroica que lo siente y lo mantiene. Esta juventud, estos héroes mutilados que han dado sus miembros a la Patria,

estas madres beneméritas que ofrecen con orgullo la vida de sus hijos por España, y todos cuantos por su orden cumplen efectivamente en la retaguardia mis servicios son el núcleo de nuestro Movimiento y de nuestros futuros cuadros. Es preciso que sepan los países de América que sin el aliento del pueblo que nos asiste plenamente no tendría realidad nuestra obra que espera por todos los medios a lograr la unidad y la grandeza de nuestra Patria.

La manera extraordinaria con que en la España Nacional se ha creado un Estado verdaderamente perfecto, es un exponente del poder creador del espíritu español. Se carecía de todo y solo se contaba con la irrevocable decisión de triunfar, porque el triunfo significaba la gloriosa continuidad de España. Y de manera prodigiosa y rápida se organizó un Estado que ha funcionado con toda normalidad, devolviendo las fuentes de riqueza a la nación; la agricultura no ha cesado un solo día de mejorar los campos de España; las industrias han trabajado al unisono con las necesidades del momento y el comercio exterior ha sido base para que España pueda cumplir dignamente con todos sus compromisos. La característica de nuestra retaguardia, además de la perfección de todos los servicios es el ambiente de paz que en ella se respira.

Se distingue también en el nivel económico de vida, escasamente superior al de los comienzos de la contienda, por la abundancia de los alimentos, en la normalidad que reina en las ciudades donde si no fuera por el paso de los elementos militares no se notaría la existencia de la guerra. Ante estas realidades innegables, nada puede justificar las propagandas falsas del adversario, que pretende atribuir a nuestra retaguardia el espíritu de terror y de hambre en que se desenvuelve la triste población española sometida aún a la dureza del gobierno rojo.

Todas estas afirmaciones mías pueden avalarlas cuantos extranjeros han visitado la España Nacional y en ella han encontrado las máximas facilidades para comprobar la realidad de lo que digo. Nosotros no hemos necesitado nunca para defender nuestra Causa, más argumentos que los derivados de la verdad. La mentira, junto con el odio, son instrumentos adecuados para la labor del gobierno rojo de Barcelona. Todo ello no se hubiera logrado si nuestro pueblo no estuviera unido por un hondo fervor patriótico, por un verdadero sentido de sacrificio, puestos al servicio de la más noble causa y con el espíritu y la absoluta confianza en la dirección del Ejército y del Gobierno. Nosotros no necesitamos mendigar los auxilios que el gobierno de Barcelona ha solicitado a la sociedad de naciones, puesto que frente al sentido anarquista, desintegrador, en el que ha imperado su acción y su gobierno responsable ante la historia de la destrucción y aniquilamiento de la mayor parte de nuestro patrimonio espiritual y material, nosotros con sentido de idealidad hemos sabido demostrar que con la fortaleza de nuestro espíritu se podía y se había de lograr el triunfo de nuestro ideal, que no es otro que el de salvar el presente y el porvenir de la España inmortal.

S. E. terminó diciendo: «Quiero que envíe Vd. a su país un saludo lleno de emoción del Jefe de la Nueva España; en la España de hoy se sigue con fervor la marcha ascensional de este magnífico pueblo que tiene la fortuna de vivir en uno de los parajes más bellos de la tierra».

Advertimos a nuestros comunicantes que toda la correspondencia relativa al periódico, debe ir dirigida a la Dirección del mismo.

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 6

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 7 de Diciembre de 1938.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EN EL DIA DE LA PATRONA

La Infantería Española

Por M. G.

En las grandes conmociones de los pueblos flagelados por la adversidad, maitrechos por extrañas ambiciones, o víctimas de sus propios yerros, fué siempre la Infantería el último baluarte de salvación a que se acogieron, en tan supremo momento, los abnegados decididos a defender lo que respetara el estrago causado por el daño sufrido.

Arma primitiva, formada por combatientes a pie, es la Infantería una imagen de la fuerza social del pueblo que la integra; y de todo ejército constituido, es su elemento generador. Tierras, mares y cielos del uno al otro confín del orbe; ciudades y campos; llanuras y montañas, páramos y vergenes, selvas y pantanos, nieves eternas y desiertos de calcinadas arenas, vieronla combatir sublime y heroica; y cuando el entusiasmo por la causa que defendiera, exaltó su espíritu, entonces, carente de medios, falta de todo, mal asistida y peor armada, sin pan para su boca, ni balas para el fusil, la infantería de todos los tiempos, lanzase a emular las gestas épicas de las más grandes epopeyas, legando a la Historia, aureolado con resplandores de gloria, su nombre inmortal.

En el suelo ibero, el infante español batióse contra el poder inmenso de Cartago y de Roma; y cuando después de una lucha tenaz, vióse constreñida a soportar el yugo de sus fuertes adversarios, estos, rindiendo tributo de admiración a tan bravos guerrilleros, los incorporaron a sus huestes; y embebidos en sus legiones, ya como soldados de fila, pudieron Scipion y luego César, a costa de sangre española, lograr los más de sus mejores triunfos; y el coloso Anibal, pudo resolver la batalla de Trebia con los honderos cántabros y baleáricos, que colocados en las alas de sus líneas, destrozaron la caballería romana.

Durante las nebruras de los siglos medios, el arte de combatir solo atendió al rudo batallar del caballero feudal, no curándose de aleccionar a las colectividades; y por eso las enormes masas de cruzados que, siguiendo a emperadores y reyes, marcharon a Palestina, eran solo turbas vandálicas y rapaces, sin orden ni disciplina, que el Islam pudo destruir. Pero en España no fué así; porque la ciencia de la guerra, aquí no se eclipsó totalmente, como ocurriría en el resto de Europa; y porque además, las multitudes hispanas, aunque fraccionadas política y socialmente bajo múltiples pendones, llegaron a congregarse como unidad combatiente, en torno al poder real, al grito único de «San-tiago, España tierra» y en las Navas de Tolosa, el resonante triunfo logrado por las armas de los tres reyes cristianos que en tal jornada lucharon, ya no fué debido solamente al valor y a la fortuna, y al esforzado brazo de los caballeros, sino a la maniobra que pre-

paró y a los movimientos que decidieron la victoria.

La infantería española, robustecida su valor y sus méritos con el éxito de siete siglos de lucha contra el infiel, pasó a Italia acaudillada por el Gran Capitán, genio militar que encarnó el espíritu bélico de dos épocas, caduca la una y naciente la otra; un ocazo y una aurora, que lograron el singular maridaje entre un guerrero español de los tiempos medievales y el primer general de la edad moderna. Habíase llegado al renacimiento del arte militar; y la Santa Hermandad, los guardias de Castilla y la famosa «Guardia amarilla», organizando la fuerza pública con espíritu de igualdad, preludeaban la creación de los Tercios españoles, asombro del mundo; porque constituyeron el mejor ejército de su tiempo, el más brillante período de la historia militar de España.

Los Tercios españoles que fueron creados durante las guerras de Italia que promovieran las rivalidades entre Carlos V, y Francisco I, perdurando su prestigio hasta fines del siglo XVII. En Rocroy, su estrella se eclipsó, para ya no tornar a brillar. Sus componentes sumaban hasta 3.000 hombres, armados de espada, rodela, arcabuz y pica; luego, adoptaron el mosquete y prescindieron de la espada y la rodela, y su número descendió a 1.500 infantes. A cada soldado le acompañaba un sirviente y una mujer; y ello pudo motivar que el Duque de Alba informara en cierta ocasión, que «30 mil combatientes, representaban 100.000 bocas que alimentar». El rico atavío de esas mujeres que al decir de un contemporáneo «parecían princesas» dió lugar a que, viéndolas desfilar a caballo por las calles de Amberes con el Ejército de Flandes, las juzgara meretrices; evidente cañmnia, porque en su mayor parte eran legítimas esposas y cuidaban de campamento y de las vituallas.

Era la plaza del soldado una especie de propiedad que solo podía perderse por condena, ya que no existía el licenciamiento ni el retiro; sintiendo cada uno el mismo pundonor e inspirando el mismo respeto que el oficial; hecho que explica la circunstancia de ser muchos de ellos antiguos capitanes, y aún maestros de campo caídos en desgracia; y acredita este aserto, lo que ocurriría en Rocroy, donde empuñando una pica, sucumbieron hasta caballeros de las Ordenes Militares. Ninguna consideración lograba la sangre y solo el puesto donde se combatiera, la concedía; pues tan honrosa se estimaba la profesión, que por sí sola bastaba a satisfacer al más ambicioso, sin necesidad de estimular el deber con distinciones ni ascensos. El Tercio español era guiado por su propio espíritu, que solo anhelaba la gloria; y por eso, el orgullo del triunfo le hacía invencible. Los más bravos y los más

La mediación significaría la renuncia a nuestro ideal de una España Tradicional y Católica. La sangre de nuestros mártires y la voz de nuestros héroes exigen la victoria final.

ACOTACIONES

MERCEDES SANZ VISITA SU OBRA.—No he tenido el placer de disfrutar del emocionante espectáculo que ha sido, sin duda, para quienes pudieron gozario, la visita de Mercedes Sanz Bachiller a los comedores de «Auxilio Social».

Pero me seduce imaginar lo que han sido esas visitas, a pesar de lo que forzosamente han tenido de film por la rapidez con que han tenido que realizarse. Que son muchas las cosas que reclaman en estos días la presencia y la atención de la Delegada Nacional de «Auxilio Social».

Y como la imaginación crea la fantasía y de ésta deriva la leyenda, y la leyenda, en definitiva, tiene más categoría espiritual que la historia, aún siendo ésta más veraz, he aquí que lo que me imagino que habrá sido esta visita, me place más que si la hubiese vivido (con la salvedad de sentir la nostalgia de aquellos que me hubieran hecho, en su caso, el honor de aceptarme en su compañía).

Pláceme imaginarme uno de esos comedores llenos de cabezitas rubias y morenas, con ojos vivarachos y gestos rápidos, a la hora en que la España Nacional, por medio de la creación de Mercedes Sanz, da a esa niñez, plantel futuro de España, el pan y la justicia que, con la Patria, constituyen el triple lema del Caudillo y de Falange.

Mientras las muchachas de «Auxilio Social», esas muchachas que han saltado del no hacer nada de provecho a entrenarse en una gran empresa de amor y patriotismo, servían a los pequeñuelos de España la comida, un rumor de algo insólito cruzaría el ambiente, movido y vagamente tumultuoso, del comedor, y en uno de los amplios portales se enmarcaría la esbelta silueta de Mercedes Sanz, rodeada de quienes tienen a honor formar su cortejo de camaradería respetuosa.

Y los niños, que ya la conocían, como conocen a José Antonio, dejarían de comer, y mientras con sus ojos claros se llenaban el espíritu de la figura maternal de quien es, en realidad, madre de tantos niños, alzarían su brazo en saludo imperial y en homenaje a quien suyo reaccionar vigorosamente ante la gran Desgracia y seguir, por otro camino, igualmente duro y glorioso, la obra de relevamiento nacional que, sobre la tierra parida y seca de Castilla, iniciara Onésimo Redondo.

Y Mercedes Sanz, halagada al ver que su obra había adquirido tan hondo arraigo en esta avanzada española en el Mediterráneo, diría una vez más que se sentía en Mallorca tan dentro de España como en el viejo Valladolid, cargado de historia.—R.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Roten, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gibert, Bartolomé Garau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera; Ramón Plas Castell, Taquígrafo



La fiesta de la Inmaculada

Hoy celebra España entera la fiesta dedicada a su Excelsa Patrona la Madre de Dios en el Misterio de su Inmaculada Concepción, y así como todos los hogares españoles aparecen engalanados con los colores patrios que son sus mejores galas, llevando sobre ellos la Imagen del Corazón Deífico, así nuestros corazones deben elevarse en ferviente plegaria a la Celestial Señora, suplicando dé a España la paz material y espiritual que anhela protegiendo a nuestro glorioso Ejército.

Puestos los ojos en Dios y con la emoción de la fé en el corazón y en los labios pidamos a la Reina del Cielo, con toda confianza vele por nuestro glorioso Caudillo por los soldados de tierra, mar y aire y en fin por España; por la verdadera España que apesar de todas las vicisitudes y luchas conservó su fé y su adoración por la Inmaculada Concepción.

La declaración franco-alemana

Los círculos políticos ingleses satisfechos

Londres.—Se nota gran satisfacción en los círculos autorizados ingleses por el feliz éxito de las negociaciones franco-alemanas.

La opinión general es de que la declaración de paz franco-alemana constituye una estabilización decisiva de la situación de la Europa occidental y por consiguiente es un gran paso hacia adelante en el camino del mejoramiento de las relaciones, es cogido por Inglaterra.

El interés principal de los círculos políticos de Londres converge en el resultado de las conversaciones de París entre Von Ribbentrop y Bonet relacionadas con el probable resultado de la declaración franco-alemana sobre política práctica general.

Se opina en Londres que el capítulo de la política oriental francesa en los últimos veinte años se ha cerrado definitivamente y que la alianza franco-soviética desde el 6 de diciembre de 1936 solo existe en el papel.

Relacionado con esto se señala que las obligaciones orientales de la post-guerra significan una nueva y extremadamente peligrosa y desagradable carga.

Los círculos autorizados creen además que Alemania desempeñará un importante papel en que cese la tensión franco-italiana que se vislumbra. Por ello se da importancia a la visita del embajador italiano en París al ministro de Negocios extranjeros Von Ribbentrop y se cree que esto indica que la política del Eje Roma-Berlin es lo que domina las relaciones germano-italianas.

Un asunto que se discute mucho en los círculos británicos es si en el acuerdo de París se reflejará en las relaciones anglo-germanas y tenderán éstas hacia un mejoramiento general.

Se opina que un mejoramiento de las relaciones de Inglaterra con Alemania es muy posible y deseable, tanto en el terreno de la política como en el de la economía.

La prensa italiana acoge con satisfacción la firma del acuerdo

Milán.—La firma del acuerdo franco-alemán es acogida con satisfacción por la prensa italiana y considerada como un nuevo paso hacia la pacificación europea y se señala que este paso ha sido dado con la conformidad completa de Italia.

La Gazzetta del Popolo califica la declaración de proclamación de la paz.

Para Alemania este paso es un acto noble, desprovisto por completo de egoísmos y confirma los sinceros deseos de paz de Hitler.

Opiniones de la prensa inglesa

Londres.—El Times opina que el acuerdo de Francia con terceras potencias no impedirá de ningún modo la colaboración con Inglaterra, en tanto que el Daily Telegraph anuncia que la declaración en sí misma es de menos importancia que los resultados concretos obtenidos en el cambio de opiniones entre Von Ribbentrop y los estadistas franceses.

El Daily Mail al mismo tiempo que recibe con satisfacción la declaración franco-alemana como medio de aclarar el ambiente europeo, muestra un ligero escepticismo respecto a su eficacia y pregunta si el pacto tiene efectividad para eliminar el conflicto entre los países o si por otra parte el estado de fuerza armada es no más eficaz para desalentar las intenciones agresivas.

El periódico confiesa que los acuerdos firmados sirven para contrarrestar las intenciones de los que tienen deseos de guerra.

El periódico declara que Daladier tiene que asegurar su frontera para poder dedicar su atención a la reorganización interna del país.

Comentarios de la prensa francesa

París.—La prensa parisina de hoy considera de importancia el hecho de que en la declaración franco-ale-

mana se haya reconocido como definitiva la frontera marcada actualmente entre los dos Estados firmantes del acuerdo.

Le Figaro considera que la declaración constituye un paso definitivo hacia la paz y dice que el contacto entre las dos grandes naciones y este apaciguamiento de carácter psicológico puede crear una base fundamental sobre la que ambos países puedan desarrollar su política recíproca en un ambiente libre de polémicas.

La nación francesa desea estar en buenas relaciones de vecindad con Alemania.

L'Humanité, ataca a Daladier y dice que Francia ha traicionado a su fiel aliada de la Europa oriental.

En Le Populaire, Blum condena la declaración y declara que su opinión no ha cambiado absolutamente nada la situación.

Añade que Francia mantendrá sus alianzas con otras naciones, así como el pacto anti-Komintern continuará dominando la política exterior alemana.

Interesantes opiniones de la prensa alemana

Berlin.—La prensa alemana se ocupa de la declaración franco-alemana firmada en París.

Todos los periódicos comentan detalladamente este importante acontecimiento.

En un artículo titulado «Un Comienzo» escribe el Berliner Boerzen Zeitung lo siguiente:

«Desde hace muchos años por no decir siglos, ha caracterizado la política internacional, las tentativas de reunir agrupaciones de potencias y de hacer bloques internacionales para tomar parte en las maquinaciones e intrigas contra Alemania. Bajo el punto de vista francés este acuerdo firmado entre las dos grandes potencias vecinas que tantas veces han combatido la una contra la otra constituye una ruptura con todos los medios colectivistas y una tentativa para abrir nuevas sendas en un porvenir mejor.

Los dos pueblos desean que la declaración de París conduzca a un compromiso pacífico dentro del espíritu de la reunión celebrada por Hitler, Mussolini, Chamberlain y Daladier en Munich, reunión que ha sido la base para la declaración firmada ayer.

Un abismo separa al abismo de Munich del de Versalles. El acuerdo subraya con perfecto derecho que las buenas relaciones de vecindad entre Francia y Alemania constituyen una garantía esencial para la paz de Europa.

En este sentido, la declaración franco-alemana resulta también un éxito. La política del eje Berlin-Roma se convierte de cada vez en algo más sólido que ha dado nuevas pruebas de su solidez.»

La Deutsche Allgemeine Zeitung declara que ciertos periódicos franceses e ingleses tienden siempre a perturbar las buenas relaciones entre Alemania e Italia y quieren comprobar ahora un cierto enfriamiento entre las dos grandes potencias del Eje.

Puede decirse con seguridad que semejante afirmación no corresponde en absoluto a la realidad sino que viene a ser una maléfica intención por parte de los que se muestran descontentos de la fortaleza del eje Roma-Berlin como base de la política exterior alemana.

INSTITUTO DE HIGIENE

Servicio de vacunación

Se recuerda al público en general que el servicio de vacunaciones gratuito funciona todos los días laborables de cinco a seis tarde.

El número de nuestro teléfono es el 1745

El reconocimiento de la beligerancia

Londres.—Bajo el epígrafe «El caso de Franco», el corresponsal especial del periódico «Times» discute con extensión los problemas que confrontan a la España nacionalista y la lucha del gobierno del General Franco por la beligerancia.

La opinión que prevalece en la España nacional, según declara dicho corresponsal, es la de que Inglaterra es la única responsable de que los derechos de beligerancia no se les hayan sido ya concedidos y por lo tanto ella es la responsable de la miseria indecible causada por la duración de la guerra en la España roja. La resistencia roja, según se cree en la España nacionalista, po-

dria ser fácilmente reducida si se le autorizara el bloqueo de los puertos rojos. En opinión del escritor en los círculos influyentes de Burgos no se manifiestan sentimientos anti-ingleses y por el contrario se desea unas relaciones cordiales tanto con Inglaterra como con Francia. Se oyen expresiones desfavorables contra Inglaterra por el hecho de que ella se identifica con el Comité de no Intervención.

El escritor concluye diciendo que el gobierno del general Franco se mostraría más amable y dispuesto a cooperar cuando se le hubiesen concedido los derechos de la beligerancia.

La vida en la España Nacional

Don Pedro Gamero, cesa de gobernador para incorporarse a la Escuadra

Sevilla.—El gobernador civil don Pedro Gamero ha recibido a los periodistas y les ha manifestado que el Gobierno había accedido a sus reiteradas peticiones de incorporarse a una de las unidades de nuestra Escuadra y por esto dejaba de ser gobernador civil de la provincia.

Añadió que agradecía a todos la colaboración que le habían prestado.

Por la tarde salió en dirección a Cádiz a fin de embarcar en la unidad que va destinado.

La Medalla Militar al cabo del labor de Ifal Luis Lahera

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica la siguiente orden del Ministerio de Defensa Nacional:

Confirmando la concesión de la Medalla Militar al cabo del labor de Ifal Luis Lahera, que consiguió munición a la unidad en condiciones difícilísimas durante las operaciones en el sector de Corbera.

Espléndido regalo del Generalísimo a los marroquíes

Sevilla.—El Generalísimo Franco ha dado una nueva prueba de afecto a los marroquíes que tan hondamente sienten la causa de España; ha hecho entrega de 100.000 corderos para la Pascua grande (Aid el Kebir).

LA REINA DE ESPAÑA MANZANILLA FINA MÉRITO

La guerra española desde el extranjero

Donativo de la Argentina para la España Nacional

Buenos Aires.—Por conducto del representante español ha sido enviado al Caudillo un cheque de 402-10-9 libras esterlinas habiendo dispuesto el Generalísimo que sea destinado a Auxilio Social.

Los chilenos consternados ante el anuncio de la llegada a Santiago de Indalecio Prieto

Santiago de Chile.—La prensa publica una noticia en la que anuncia la visita de Indalecio Prieto a Santiago de Chile, habiendo producido consternación en la ciudad.

La prensa da a entender que es enviado por el comité soviético de Barcelona con motivo de la ceremonia que ha de celebrarse el 2 de diciembre al entrar en funciones el nuevo presidente, ostentando la representación de España.

La prensa de derechas no recata su indignación; por otra parte la opinión del país dice que Indalecio Prieto llega a este país en nombre del gobierno español, que no es el gobierno de España, que en todo caso solotiene autoridad este gobierno en una cuarta parte escasa del territorio de España y no se puede ignorar que existe otro gobierno en España

que ha sido reconocido ya por todos los gobiernos de las principales naciones.

Chile no puede recibir a un hombre que indujo a las masas los crímenes más espantosos que conoce la humanidad y Prieto será en Chile un huésped indeseable protestando con indignación de que entre este hombre en nuestro país.

DR. CLARA INTERNISTA Consulta de 12 a 1 Fray J. Serra, 50, 1.º-2.º (Son Armadans)

La situación de la España roja

En Alicante cierran a las diez y en Valencia sacocen de Medicamento

Perpignan.—Noticias de la zona roja española dan cuenta de que en Alicante han acordado las autoridades marxistas, que todos los establecimientos se cierran a las diez de la noche para evitar incidentes y sobre todo para ahorrar luz eléctrica. El alcalde de Valencia ha manifestado que es imprescindible obtener ayuda sanitaria en el extranjero, pues en los hospitales de Valencia se carece de toda clase de material quirúrgico, no pudiendo atender en consecuencia, a los heridos y enfermos.

Por último noticias de Tarragona dan cuenta de que los milicianos han recorrido todas las casas exigiendo la entrega de todas las ropas viejas para enviarlas a los frentes, pues se carece de todo abrigo.

La Independencia de la España roja, puesta de manifiesto en el rotulado de las calles de Barcelona.— Los refugiados vascos protestan

Perpignan.—Noticias de la zona roja española, dan cuenta de que ha sido dado a la Plaza Mayor de Barcelona, el nombre de las brigadas internacionales, como testimonio de reconocimiento a la colaboración que prestaron en lo que se refiere a la defensa de Cataluña.

De Barcelona, comunican que se ha celebrado una reunión extraordinaria de las juventudes vascas, las que acordaron dirigirse a Aguirre, protestando de la situación en que se encuentran los refugiados vascos.

Stenvenson visitará los frentes rojos

París.—El encargado de negocios extranjeros de Inglaterra en Barcelona Stenvenson ha salido con dirección a Valencia para salir de esta ciudad en dirección a los distintos sectores del frente de guerra.

Durante esta visita que se tiene que extender a todos los frentes de la España roja, el encargado quiere darse cuenta personalmente del estado de la guerra civil española.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Uterinas, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 8 de Diciembre de 1938. 3.º 7.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Cosme Parpal Villalonga.

Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería. D. O. de S. E.—El Coronel Jefe de E. M.— Manuel Alvarez de Sotomayor.

Esta noche en Radio Mallorca

Después del servicio informativo de Prensa y Propaganda hablará por el micrófono, sobre el tema «España y la Inmaculada» el P. Mercedario Fr. Tomás Domínguez.

MISA EN SAN FRANCISCO

La Fiesta de la Purísima

El Arma de Infantería y los Cuervos de Estado Mayor, Jurídico Militar, Intervención Militar y Oficinas Militares dedican hoy a su excelsa Patrona la Purísima Concepción una Misa que se celebrará a las 12 en la Iglesia de San Francisco.

Junta Provincial de Abastos

Se hace público para general conocimiento que en Junta celebrada el día 1.º del actual ha autorizado al Sindicato de Mayoristas de Frutas y Hortalizas para poner a la venta una partida de plátanos de Málaga a los precios siguientes:

De mayorista a detallista, de 1'40 a 1'80 ptas. la docena.

De detallista a público, de 1'60 a 2'00 id. la docena.

Palma de Mallorca 6 de Diciembre de 1938.—III A. T.—El Gobernador Presidente.

DE INTERES GENERAL

Farmacias abiertas

Lo estarán hoy, por la tarde, las siguientes: Don Guillermo Vanrell, Jaime II, 107.

Don José Taronji, San Miguel, 95. Don Miguel Terrasa, P. Cort, 2. Don Juan Castañer, San Jaime 5. Don Pedro Perera, Rubí, 11. Don Jaime Tugores, Cerdá, 11. Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo.

Curados en la Casa de Socorro

Caidas

Sufrieron caídas, siendo auxiliados en la casa de socorro: Catalina Tur Cardona, de 50 años, con domicilio en la calle de San Lorenzo, 21, que se produjo un esquinque en el pie izquierdo.

Maria Villalonga Mut, de 14 años, habitante en la calle de San Bartolomé, 44, a quien se apreció un esquinque en el pie izquierdo.

Accidente del trabajo

Jaime Llull Mari, de 29 años, que vive en la calle de los Héroes de Manacor, 58, trabajando se clavó un cuerpo extraño en la mano derecha.

Le fué extraído en la casa de socorro.

Explosión de un sifón

También tuvo que ser asistida en dicho establecimiento benéfico Isabel Terrades Alemany, de 17 años, domiciliada en la calle del Doctor Ferrán.

Presentaba una herida contusa en la pierna izquierda, que sufrió al hacerle explosión un sifón.

MUSICALES

Concierto en el Palacio de la Almudaina

Organizado por el Estado Mayor de esta Comandancia General, con motivo de la Festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona del Cuerpo, tendrá lugar hoy, a las 7 de la tarde, un concierto en la Capilla del Palacio de la Almudaina.

Dirigirá el concierto e interpretará la parte de órgano el Director de la Capella Clásica Mn. Juan M.ª Thomás, la parte de canto estará a cargo de la Sección Femenina de la Capella, y actuarán, al piano don Miguel Valenti Mestres y el violinista don Mariano Sainza de la Maza. He aquí el programa del festival artístico:

I Antifona Mariana, Canto Gregoriano.

II Concierto en re menor, Tartini. Allegro-Grave-Presto.

Aria de la Suite en re, J. S. Bach. Preludio y Allegro, Pugnani. (Violín y órgano)

III Coral de la Cantata 140, J. S. Bach Ave Maria, Schubert. Nana, G. Sadero. Angelus, Iruarizaga. (Canto)

IV Concierto en la menor, Schumann Allegro-Intermezzo-All.º vivace. (Piano y órgano)

DEL CARNET

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia ha llegado del frente el Brigada de Caballería don Gabriel Oliver y Vert.

Ha regresado de la Península don Rafael Gay de Montellá.

El «Boletín Oficial del Estado», publica una disposición del Ministerio de Educación Nacional nombrando Director de la Escuela Profesional de Comercio a don Diego Zaforteza Musoles.

Ayer llegaron de la península en avión, don Bernardo Gomila, don José Tomás, don Bartolomé Ferrer Villalonga, don Jacinto Alcántara, don José Blasco, don Guillermo San só, don César Fernández, don Feliciano Pascualina, don Mateo Perelló y don Lorenzo Prohens.

Marchó ayer en avión para Burgos, el Cónsul de Inglaterra en nuestra ciudad, Mr. Alan Hilgarth y su esposa.

Procedente de la península llegó ayer nuestro amigo el industrial don Vicente Enseñat y familia.

Ayer mañana salieron en avión para la península, doña Juana Salas de Vich, los alféreces de Artillería don Pedro Aranda Gómez, don Pablo Servera Enseñat, don Eduardo Echevarría Oscariz, don Miguel Biliboni Socías, don Francisco Terrasa Garcías, don Blas Oliver Creus, don Miguel de Aguilera, el Oficial de Aviación don José A. Domínguez Salazar; el Teniente de Artillería don Augusto Bon Bonze; doña María de la Concepción Urquijo, doña Ana Bastida y don Andrés Femenia Pol, Industrial.

DR. ROGELÁ Nuevo domicilio Pecho - Corazón SOL, 11

COLOFONIA, AGUARRAS, ALQUITRAN LEGITIMO DE PINO, trementina, brea dura para aislar la humedad de las fachadas, terpineol, terpinoleno (ambos esencias para jabones finos). Siempre disponibles primer embarque. Paulino de Eran. Apartado, 196. VIGO.

Vendo Finca urbana que renta trece mil pesetas anuales. Informes en esta Admon. Danús, 2.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS stomach medicine. Text: 'Su estómago lo necesita'. Description of symptoms and benefits. Address: San Sebastián.

Advertisement for Manzaniella Maruja and Coñacs Terry. Text: 'PIDA Manzaniella Maruja'. 'PIDA Coñacs Terry'. 'GANE MAS DINERO'.

ACTOS DE AYER

Estancia en Mallorca de Mercedes Sanz Bachiller

Mañana la Delegada Nació de «Auxilio Social» visitó la casa del Hospital donde se venera la imagen del Santo Cristo de la...

Después de la visita a los comedores de Santa Catalina, enterándose con minuciosidad de su funcionamiento y de todos los detalles...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...



FESTEJOS

Los artilleros a Santa Bárbara

En Inca

Organizada por las fuerzas de Artillería destacadas en esta plaza, celebró el domingo día 3, con todo esplendor en la Iglesia parroquial...

Después del momento musical y la serenata de Schubert, con acompañamiento de piano. A continuación se puso en escena el entremés «Carne doliente de España»...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Después de la visita a los comedores de San Miguel y La Soledad. En este último el entusiasmo llegó al límite...

Noticias del Extranjero

La guerra en Extremo Oriente

Nuevo General chino Hong Kong.—Se anuncia en dicha capital que el General Tsaitinghai ha tomado el mando de las tropas chinas en el sector de Cantón.

Shangai.—En los círculos neutrales no se ha confirmado la noticia procedente de China según la cual los aviones chinos habían bombardeado los establecimientos militares de Kankin.

Inglaterra

London.—El ministro de defensa Sud Africana, Mr. Pirow ha hecho unas declaraciones según las cuales el problema de los refugiados judíos podría ser fácilmente resuelto...

Rumania

Bucarest.—Las autoridades militares de Rumania han tomado enérgicas medidas contra los miembros de la Guardia de Hierro.

Rusia

Shangai.—Por comunicados recibidos en dicha capital se establece que en la marina de guerra de los soviets ha tenido lugar una «purga»...

RELIGIOSAS

Santos del día

La Concepción Inmaculada de María, Patrona de España.—I. P. en las iglesias dedicadas a Nuestra Señora y en las cuales esté erigida una Congregación de Mariana.

Cuarenta Horas

Concluyen en San Jaime, en honor de la Inmaculada. A las 8 Misa de Comunión general...

DEPORTES

Futbol

Nota Oficiosa de la Federación Balear

Siendo hoy la festividad de la Purísima Concepción, Patrona del Cuerpo de Infantería, y habiéndose organizado un partido entre una Selección de Infantería contra el Balears F. C. a beneficio del Aguinaldo...

Conduzca autos

En diez días sabrá Vd. conducir y obtendrá el TITULO DE CHAUFERU Escuela Auto Técnica, Arturo Riz, 21, 40.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Insultos y maltrato de obra

En la villa de La Puebla, Melchor Morro Martorell, vecino de Mancor del Valle, se presentó en la casaca de la Guardia civil diciendo que con ocasión de liquidar una cuenta de carbón...

Denuncia por insulto

En Binisalem, la Guardia civil ha puesto a disposición de la autoridad judicial a Miguel Pol Aranda (a) «Fogué», por haber insultado, en forma violenta, a Juan Sastre Fiol.

Hurto de dinero

En la villa de Algaida, la Guardia civil ha detenido y entregado al juez municipal a Jorge Amengual Amengual, por haber hurtado veinte pesetas a Francisca Oliver Maimó.

El sello Pro-Combatiente

La Guardia civil de los puestos de Santa Margarita y Muro ha cursado denuncias a la correspondiente autoridad, contra varios dueños de cafés, por no entregar a sus clientes el sello Pro-Combatientes.

METRO GOLDWYN MAYER presenta

ROBERT MONTGOMERY y MYRNA LOY en la insuperable comedia

UN ADAN SIN EVA

En español

De complemento:

BROADWAY MELODY

En español por ROBERT TAYLOR y ELEONOR POWELL

ULTIMAS NOTICIAS

CRONICA INTERNACIONAL

CRONICA

RADIO NACIONAL

La cuestión española en primer plano

(DE RADIO NACIONAL)

Los caminos que se presentan como posibles a la actual política de Europa son varios y diversos. No cabe duda de que no ya en estos años, sino más bien en estos meses, las directrices de la política europea están en trance de reajuste, y los acontecimientos en este sentido se suceden con insospechada rapidez. Desde que la cuestión de los sudetes se planteó con su profundo dramatismo hasta el momento en que vivimos, han pasado poco más de dos meses, y sin embargo en este corto tiempo Europa ha visto sucederse tantas y tales cuestiones, que el día en que en Munich se reunieron los cuatro hombres representantes de las cuatro grandes potencias de occidente, lo recordamos ya como algo que empieza a perderse en la bruma lejanía del pasado.

¿Cuántas cosas, en menos de dos meses, han ocurrido en el tablero internacional, desde los acuerdos de Munich, el arbitraje de Viena; la entrevista anglo-francesa de París; el fracaso de la huelga-ofensiva del marxismo francés; la declaración conjunta franco-alemana... y una serie de cuestiones palpitantes, de enorme trascendencia que están en puerta, a punto de entrar a ocupar el centro de gravedad de la atención mundial.

Ante todo la cuestión de las reivindicaciones coloniales, que va dibujándose de cada día más con sus claros perfiles, y las mente democráticas empiezan a comprender la necesidad de un nuevo reparto general de los territorios coloniales que satisfaga un poco más que la distribución presente las exigencias de la justicia y las necesidades económicas de algunos países. La cuestión es espinosa, pero las gentes parecen convencidas de que su planteamiento es inevitable, y sin excesivo nerviosismo se empiezan a estudiar soluciones posibles.

Pero la cuestión principal es la cuestión de España, que sigue ocupando por ahora el primer plano de la política europea. Hubo un día en que la conciencia universal creyó que la cuestión de la beligerancia sería definitivamente resuelta a favor de España, y con ello la guerra entraría en una fase de rápida liquidación; pero Francia, que se debate entre una serie de graves dificultades internas, no ha querido hacerlo así, ha preferido seguir favoreciendo en lo posible la dilación de la guerra. Francia y otras naciones que alardean de estar al lado de la justicia se niegan a conceder lo que no es sólo de justicia sino elemental deber de humanidad: la beligerancia a Franco, que significaría el rápido fin de la guerra.

Esta injusticia prolongada nos hace recordar una vez más que hemos de contar con solo nuestro esfuerzo para llegar a la victoria final. Entonces será el momento de sellar una amistad profunda con los que estuvieron a nuestro lado en los momentos críticos y difíciles, y cuando se acerquen otros gobiernos ofreciendo su amistad, los españoles conocerán las causas interesadas de esta tardía actitud. Y no dejarán de estar prevenidos.

El Aguinaldo del Combatiente

Significación de la suscripción nacional y justicia del homenaje navideño a quienes luchan en las trincheras.—La aportación de la retaguardia tiene el carácter de una lección de política nueva

El hombre del frente no pide nada. En las secciones que abrieron algunos periódicos dedicadas a recoger aportaciones para los soldados cantaban el optimismo. No piden nada que sea gravoso, nada que descubra una falta que fuera preciso remediar con el concurso de la buena voluntad. El soldado está en el frente bien atendido; no pide nada, sabe ser austero y fuerte y tiene abnegación. Pero somos nosotros los que no sabemos en deuda sin que ellos digan nada, para premiar como requiere la dignidad y grandeza de nuestro servicio militar, lo que merecen sin necesidad de excitaciones a la retaguardia en la señalada fecha que se aproxima a testimoniar a los combatientes que para ellos hay en la hermosa noche de Navidad un recuerdo en todos los hogares en los que merced a ellos se puede celebrar la fiesta del niño Dios.

La suscripción nacional tiene un sentido que a la sensibilidad de nuestra Patria, no ha pasado desapercibido: testimoniar el agradecimiento de la nación entera. En ella intervienen aportaciones de todas clases, desde las más modestas a las de gran cuantía. Todas las suscripciones tienen un nombre: España. Ella es la que llega al combatiente en la señalada ocasión de la Nochebuena y da a las trincheras desde la nieve del Pirineo a los naranjales de Levante calor de hogar. Expresa la gran suscripción admirablemente el espíritu del nuevo estado español ante el recuerdo intenso de amor a España en todos los órdenes y que solo se están en el frente por lo que ha de tener carácter y magnitud de nacional.

Así como el soldado disuelve su personalidad en el gran todo que es el Ejército, los óbolos individuales han de llegar todo fundiéndose generosamente a otras aportaciones. Quiere decir esto que ante una obra nacional de gratitud y simpatía debemos de cumplir el deber sintiendo en ello especial satisfacción. No solo hacemos un obsequio al combatiente sino que llenamos una misión nacional de cooperación. Por amor y simpatía a los combatientes y por disciplina social dentro del nuevo estado, ha de acudir a una obra

NOTICIARIO

Un telegrama de Starace.—El «idealismo» de los internacionales.— Los incidentes franco-italianos.— Ribbentrop en París

Vitoria.—El Excmo. Sr. D. Antonio Ballesteros ha recibido el siguiente expresivo telegrama del secretario del Partido fascista italiano: «Agradezco el saludo que me habéis enviado al regresar a vuestra Patria después de dos meses intensamente vividos en el clima ardiente de la Italia fascista. Os ruego expreséis a todos los que enseñan en la España de Franco la seguridad de las camisas negras en la victoria del Ejército nacional.—Firmado: Aquiles Starace.

Copenhague.—Los periódicos publican unas manifestaciones hechas por varios ex voluntarios que regresan de combatir en la España roja, y refiriéndose al «idealismo» que la prensa marxista atribuye a los combatientes internacionales, dicen que el 80 por ciento de los componentes de dichas brigadas han sido castigados alguna vez por haber manifestado deseos de abandonar la lucha y regresar a sus países respectivos, o por haber fingido alguna enfermedad a fin de ser retirados de los frentes.

Roma.—El consul general de Italia en Túnez ha protestado nuevamente ante el Residente general de Francia, contra los incidentes italianos que se han repetido en dicha región. Los periódicos romanos de esta noche publican esta noticia con grandes titulares y dicen que estos inci-

RADIO NACIONAL

Casos y Cosas

El responsable del ministerio de Agricultura del comité de Negrín ha dado una disposición que dice lo siguiente: «Debido a la escasez de brazos en el campo, existen huertos y terrenos sin cultivar. Dada la necesidad de hacerlos producir, los mencionados huertos y terrenos podrán ser trabajados por las personas que lo deseen».

A esto se llama dar tierra al primero que llega. Y sin embargo, en la zona roja nadie quiere las tierras, primero porque no hay semilla que sembrar, y segundo porque las cosechas son requisadas por el comité rojo y el campesino es despojado de su trabajo. Se trabaja para el diablo, como suele decirse; y pora esto más vale descansar.

Manuel Cordero, el «as» de los enchufes madrileños, ya no está en Madrid. Está en Barcelona, acaparando la poca corriente que circula todavía por aquella capital. Y de vez en cuando escribe artículos en «La Vanguardia». En uno de los últimos se ha ocupado del tema de la colectivización, que según él es uno de los temas más abstrusos y más confusos de la economía proletaria. «Todavía no se sabe qué son las colectivizaciones. Si son entidades patronales, obreras o mixtas. Lo único que se sabe es que son perniciosas para la vida económica de nuestro país».



FRONTON BALEAR
Hoy Jueves 8 de Diciembre de 1938
Tarde a las 5

Echevarría - Ricardo
contra
Carmelo - Arrate
Atano - Trece
contra
Barrenechea - Echenique
Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Sábado, tarde y noche, partidos y quinielas

Centrifuga
Compraría, con motor eléctrico de 20 HP., corriente alterna 220 voltios, con o sin tubería, Escribir ofertas a «El Día» núm. 15.699. Apartado 22.—Palma.

dentos son dirigidos por elementos judaicos que se aprovechan de la debilidad de las autoridades francesas para saciar su odio contra la nación italiana.

Turin.—También hoy los estudiantes han improvisado manifestaciones de protesta por los incidentes anti-italianos de Túnez y Córcega. Las manifestaciones pasaron por delante del local del consulado francés, pero sin proferir insulto ni grito alguno. Se dirigieron al consulado alemán y allí hicieron demostraciones de entusiasmo que obligaron al consúl a salir al balcón y dirigir la palabra a los estudiantes, agradeciendo su correcta actitud y sus expresiones de cordialidad para la nación alemana.

París.—Bajo la presidencia del director del Comité franco-alemán y de la señora de Bonnet ha tenido lugar el almuerzo ofrecido por dicho comité en honor de la señora de Von Ribbentrop. Al almuerzo han asistido también algunos ministros.

París.—Von Ribbentrop ha recibido esta tarde al expresidente del consejo Mr. Flandin, con quien ha sostenido una conversación de unos veinte minutos.

Roma.—La cámara ha aprobado hoy por aclamación la ley sobre la reforma del Consejo nacional de las Corporaciones.

París.—En los círculos franceses se considera como terminado el asunto de las manifestaciones en la Cámara italiana, y se hacen resaltar las declaraciones de Chamberlain, el Conde Ciano y el embajador francés.

Ha comenzado el proceso por el secuestro del general ruso Miller

París.—En el día de ayer comenzó en los tribunales franceses el proceso contra la señora del general soviético Stiki que como es sabido está relacionado con el secuestro del general ruso Miller que fué jefe de los excombatientes rusos. Se acusa a la esposa del general Stiki de espía de la Rusia soviética. Dos policías que figuraban como testigos declararon que cada vez que desaparecía de París el general Miller en un puerto francés se hacía a la mar un buque soviético creyéndose que fué secuestrado por este procedimiento y por lo tanto la esposa no solo debe saber que es lo que ha pasado sino también debe ser a la vez un cómplice.

Von Ribbentrop agradecido a la simpatía con que ha sido acogido por el pueblo francés

París.—El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania después de la comida dada en su honor en el Quai d'Orsay ha manifestado que la simpatía con que ha sido acogido pone de manifiesto que ha sido comprendido por la población francesa que se acaba de firmar una nueva era de amistad entre Alemania y Francia.

Opinión de León Blum sobre la pasada huelga

París.—En la reunión política que tuvo lugar ayer León Blum ha declarado que la huelga general no constituyó un éxito.

Africa del Sur

Se reforzarán las defensas de Durban.

Durban.—Las defensas de la bahía de Durban en el Africa del Sur van a ser considerablemente reforzadas. Se van a instalar cañones de largo alcance y de grueso calibre alrededor de dicha bahía. Para conseguir la construcción de un nuevo aeródromo se tendrán que construir dos canales para dos ríos distintos y al mismo tiempo se tendrá que desviar otro río. El nuevo aeródromo se construirá alrededor del ya existente.

Noticias del Extranjero

Palestina
Periódico suspendido
Jerusalén.—El periódico árabe *Alanab*, que se publica en dicha capital y que durante las semanas pasadas a atacado a Inglaterra y a sus oficiales de guarnición en Palestina, ha sido suspendido por la censura idglesa por un período de un mes, según se ha anunciado en dicha capital.

Esta medida ha logrado exasperar más los ánimos contra los ingleses y los árabes se muestran indignados.

El gobierno sirio desea formar parte de la conferencia de Londres

Beirut.—La Cámara siria de Da-

masco ha pasado una resolución en la que se protesta unánimemente por la exclusión de Siria en la Conferencia de Palestina en Londres.

La Cámara ha pedido que el gobierno sirio debía tomar la decisión de dirigirse al gobierno inglés para que sea admitida la presencia de Siria en la Conferencia.

El vicepresidente de la Cámara declaró que Siria no era menos importante que Transjordania que ha sido invitada a dicha conferencia.

Se debe la exclusión de Siria y el tratamiento desventajoso que está sufriendo a la política que sigue el gobierno francés.

Haining ha sido sustituido por no haber sido capaz de terminar con la revuelta árabe

Beirut.—Hablado de la dimisión

inminente del teniente general comandante en jefe de las fuerzas militares de Palestina y de Transjordania, comandante general Haining, y su sustitución por el comandante general Barker, el periódico *Beirut* declara que dicho cambio está realizado porque el general Haining no ha sido capaz de terminar con la revuelta árabe.

Al mismo tiempo declara que existe una divergencia de opinión bien manifiesta entre el general que manda las fuerzas en Palestina y el mismo ministro de Colonias Malcolm Macdonald.

A consecuencia de la severa censura que existe en todo el territorio no es posible comunicar por teléfono con ninguna población.

Hungría
El Regente de Hungría asiste al banquete en honor de la Orden de los Héroes.—Discurso del presidente Imredy

Bucarest.—El Almirante Orthy, Regente de Hungría, en el banquete en honor de la Orden de los Héroes, en el que al final hizo uso de la palabra el presidente del Consejo señor Imredy, en el que dijo que el carácter de nuestras obras debían ser consecuencia de la raza de justicia social y de honor a la moral cristiana.

La Orden de los Héroes fué creada hace diez y ocho años después de ser expulsado el bolchevismo de Hungría por la sumisión de rendir culto y aunque el triunfo decisivo de la guerra no dió el resultado inmediato de la comprensión pacífica sino que produjo odios y sentimientos de venganza; pero, agregó Imredy, que se había producido un gran cambio pues las llamas de la

BALET Y BLAY

DESDE LAS 3'30 H.

¿MISTERIO?
¿TERROR?
¿EMOCIÓN?



¿INTRIGA?
¿INTERÉS?
¿MISTERIO?

Una exclusiva BALET Y BLAY

Un drama policiaco de acción que mantiene en este magnífico film la atención del público

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORET
GENERAL MOLA 2377
TELEFONO: 2017